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 .از نوشتن نام و نام خانوادگی در برگه امتحان و پاسخنامه، خودداری نمایید   
 

   22ص »لولا أن تصیبهم مصیبه« را معین کنید.  :گزینه صحیح در مورد »أن« در عبارت -1
 الف. لاتنصب المضارع لأنّها مخفّفة من الثّقیلة. 

 ب. تنصب المضارع لأنّها مخفّفة من الثّقیلة. 
 ج. لاتنصب المضارع لوقوعها بعد »لولا«. 
 د. تنصب المضارع لأنّها مصدریّة ناصبة. 

 60و 61ص است؟   ممتنعدر کدام مورد تقدیم »خبر« بر »مبتدا«  -2
  أخوک لا تؤذهالف. 

 ب. کَیفَ أخُوکَ؟ 
 زَیدٌ فی الدّارِ.  ج.
 هُنا زَیدٌ. د. 
   75ص »جعلنا ذریتَه هُم الباقینَ« صحیح است؟  :کدام گزینه در مورد ترکیب »هم« در عبارت -3

 عطف بیان الف. 
 ب. خبر اول 

 بلا نقش ج. 
 مبتدا د. 
  80صدر کدام مورد تقدیم خبر »فعل ناقصه« صحیح است؟   -4

                              ناصرا مازال عمروٌ   .الف 

                                          حاضراً لیس بکرٌ  .ب
       ناطقا مادام زیدٌ   .ج
  قائما کان عمروٌ .د

        21-32ص اعراب »فعل مضارع« در موارد زیر چیست؟ چرا؟   -5
 بدان عطف شده است. بعد از جمله مثبت آمده و  جواب: رفع. زیرا فعل مضارع  بِهِ:  فَأتَصَدَّق الف( رَزَقَنیَ اللهُ مالاً 

 جواب: نصب. چون فعل مضارع مقرون به فاء شده و بعد از نهی آمده است.  فیک:  یُکلَّمب( لاتَکلَّم بِسُوءٍ فَ
   جواب: رفع . زیرا نفی جمله قبل از مضارع به اثبات تاویل می رود.   : فَتُحَدِّثناج( ما فَتِيء تَزوُرُنا 

 م. چون فعل مضارع مجرد از فاء بوده و بعد از استفهام واقع شده است. جواب: جز   : أزُرکَد( أینَ بیتُکَ 
     47و48ص در موارد زیر علت وجوب مقدم شدن »مفعولٌ به« چیست؟  -6

 جواب: محصور بودن فاعل.   مِن عِبادِهِ العُلَماءُ«:  اللهَالف( »إنَّما یَخشَی 
 ضمیر متصل و فاعل، اسم ظاهر است. جواب: مفعول،  الحَیاءُ ثَوبَهُ لَمْ یَرَ النّاسُ عَیبَهُ«  هُب( »مَن کَسا

 گردد.جواب: به فاعل ضمیری متصل است که به مفعولٌ به بر می   رَبُّهُ«:  إبراهیمَج( »اِبتَلَی 
 جواب: عامل مفعول )السّائلَِ( بعد از فاء جزاء در جواب »أمّا« آمده و فعل )لاتَنْهَر( معمول دیگری ندارد.   فَلا تَنْهرَْ«:  السّائِلَد( »وَ أمّا 

       68و 69ص وجوه ترکیبی جملات زیر را بنویسید.  -7

 خرؤمریمان: مبتدای م -جواب: منصورتان: خبر مقدم  :الف. ما منصورتان مریمان 

 به حروفنمره     نمره به عدد اول ح مصح  شناسه یا نام 
   

 به حروفنمره     نمره به عدد دوم  حمصح  شناسه یا نام 
   

  06/24011 کد امتحان:
  1401/ 11/10 :آزمون تاريخ
  1 نحو عالی :عنوان
  جلد چهارم   –مبادی العربیه  :کتاب

( 13- 117)ص از ابتدای علم النحو تا ابتدای منصوبات   : محدوده  
 ندارد حذفیات: 
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 : فاعل و جانشین خبر  علیّ -خر. همچنین متکلم: مبتدای وصفیؤ: مبتدای م علیّ –جواب: متکلم : خبر مقدم    :علیٌّب. هل متکلمٌ 

       خرؤزید: مبتدای م –ابواه: فاعل قائم   -جواب: قائم: خبر مقدم : ج. ما قائمٌ ابواه زیدٌ

       71-73ص جوازی(   -خبر( حذف شده است؟ نوع حذف را بنویسید. )وجوبی  -یک از ارکان جمله )مبتدا در جملات زیر کدام -8
   .وجوبی مبتدا جواب: حذف  الف( الحَمدُ ِللهِ الکرَیمُ: 
 . جوازی خبرجواب: حذف   ب( خرََجْتُ فإَذا العَدوُُّ: 

 . وجوبی خبرجواب: حذف   ج( لعََمْرُکَ لَأقُومَنَّ: 
   .وجوبی مبتداجواب: حذف   د( نعِمَ الرَّجُلُ زَیدٌ: 

  84ص حذف نون »کانَ« در موارد زیر چیست؟  عدم جوازعلت  -9
 جواب: چون بعدش همزه وصل است.  الف( لَم یَكُنِ اللهُ: 

 جواب: چون مجزوم نیست. ب( ما أكُونُ: 
 است. جواب: چون بعدش ضمیر نصب  ج( لَم یَكُنْهُ: 

   جواب: چون ماضي است. د( ما كانَ: 
   91و92ص بنویسید.جملات زیر  نادرستیعلت با توجه به احکام حروف شبیه به »لیس«  -10

 جواب: معمول خبر »ما« )کتِابکََ( بر اسمش )زَیدٌ( مقدم شده است.    «:ما کِتابَکَ زَیدٌ مُطالِعاً»الف( 
 کند.جواب: اسم »لا« )زَیدٌ( معرفه است و »لا« فقط در اسم نکره عمل می   «:لا زَیدٌ حاضِراً»ب( 
 »إن« )قائمِاً( بعد از »إلاّ« واقع شده و در نتیجه نفی آن از بین رفته است.  جواب: خبر  «: إنْ زَیدٌ إلاّ قائِماً»ج( 

     99-102ص حکم همزه »انّ« در موارد زیر چیست؟ چرا؟  -11
   جواب: وجوب کسر. زیرا خبر از ذات واقع شده است.  علیٌّ »علیه السلام« انَّه أمیر المؤمنین.  (الف
 جواب: جواز فتح و کسر. زیرا در موضع تعلیل واقع شده است.  أکرمِ والدَیک انَّهُ سبیلُ النجاة.   (ب
 جواب: وجوب فتح. چون در موضع مبتدا واقع شده است.  عالمٌِ.    عِندِی انَّکَ (ج

   110ص چهار مورد از وجوه افتراق »ضمیر شأن« با سایر ضمائر را بنویسید.  -12
شود.  . خبرش بر آن مقدم نمی4شود.  استعمال می. همیشه به صیغه غائب  3آید.  . همیشه به صیغه مفرد می2گردد.  . ضمیر شأن برخلاف اصل به مابعدش بر می1جواب:  

 . مفسرش دارای اعراب محلی است به خلاف سایر مفسرات.6. لازم نیست ضمیری در خبرش باشد تا به آن باز گردد. 5
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